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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Camilla Waltersson Grönvall (M)

2023/24:805 Beräkningen av riksnormen

I juni förra året KU-anmälde jag en lång rad statsråd för hanteringen av 
riksnormen i försörjningsstödet. Camilla Waltersson Grönvall var ett av dem.

Försörjningsstödet ska tillgodose hushållets mer regelbundna utgifter per 
månad och består av riksnormen samt faktiska skäliga kostnader för boende, 
hushållsel, hemförsäkring, arbetsresor, fackförening och a-kassa. Riksnormen 
gäller för hela landet och är en miniminivå för de behov som riksnormen ska 
täcka. Riksnormen innehåller kostnader för livsmedel, kläder och skor, lek och 
fritid, förbrukningsvaror, hälsa och hygien samt dagstidning och telefon, och 
slås årligen fast av regeringen genom beslut om socialtjänstförordningen 
(2001:937).

Min anmälan hade sin grund i att riksnormen under lång tid inte räknats upp 
enligt Konsumentverkets pris- och konsumtionsundersökningar, vilket 
socialtjänstförordningen (2001:937) föreskriver.

KU konstaterar ”att regeringen när den fastställer riksnormen gör en samlad 
bedömning av tillgängligt material med utgångspunkt från Konsumentverkets 
pris- och konsumtionsundersökningar” och att ”vid denna bedömning beaktas 
även regeringens prognos för konsumentprisindex för innevarande år”.

KU avslutar granskningen med att fastslå följande:

”I de fall regeringen i en förordning beskriver vad riksnormen grundar sig på är 
det enligt utskottet en lämplig ordning att man redovisar de olika underlag som 
normalt används även om lydelsen av socialtjänstförordningen inte utesluter att 
även andra underlag och beräkningar än de från Konsumentverket beaktas. En 
sådan ordning skulle skapa en större tydlighet och förutsägbarhet om hur 
regeringen fastställer riksnormen.”

Mot denna bakgrund vill jag fråga statsrådet Camilla Waltersson Grönvall:

 

Avser statsrådet att säkerställa att regeringen i all sin kommunikation beskriver 
hur beräkningen av riksnormen görs?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-06-04
Besvaras senast
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………………………………………

Maj Karlsson (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


